

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 5 (369)
воскресенье,
14 января 1951 г.

Цена 15 коп.

18 февраля 1951 года—день выбо-
ров в Верховные Советы РСФСР и
БМАССР. Изберем лучших сынов и до-
черей нашего народа, преданных делу
партии Ленина—Сталина!

Достоинно ознаменуем день выборов!

С большим политическим и трудовым подъемом проходит подготовка к выборам в Верховные Советы РСФСР и Бурят-Монгольской АССР. Трудящиеся нашего аймака, как и все народы нашей необъятной Российской Федерации, стремятся ознаменовать день выборов новыми производственными подвигами.

С чувством глубокого понимания государственного долга относятся труженики аймака к выдвижению кандидатов в депутаты Верховных Советов РСФСР и БМАССР. Кандидатами по всем округам названы имена лучших из лучших сынов и дочерей нашего советского народа, беспредельно преданных делу партии Ленина—Сталина.

На своих предвыборных собраниях трудящиеся нашего аймака с исключительной любовью называют своим первым кандидатом в депутаты великого вождя, любимого учителя и друга всего прогрессивного человечества Носифа Виссарионовича Сталина.

Кандидатами в депутаты Верховного Совета БМАССР выдвинуты ближайшие соратники товарища Сталина товарищи—В. М. Молотов, Е. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, Н. А. Булганин, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, А. А. Андреев.

Выдвигая лучших сынов и дочерей нашего народа кандидатами в депутаты в Верховные Советы РСФСР и БМАССР трудящиеся нашего аймака на своих предвыборных собраниях принимают новые повышенные обязательства. Труженики полей аймака стремятся ко дню выборов—18 февраля 1951 года, образцово подготовиться к весеннему севу: выполнить план агротехнических мероприятий, закончить ремонт плугов, борон и сеялок, довести до посевных кондиций семенной материал. Лесозаготовители обязуются день выборов отметить перевыполнением норм выработки на рубке и вывозке древесины.

Предвыборные собрания вылились в новую яркую демонстрацию любви и беззаветной

преданности наших советских людей великому гению человечества, — знаменосцу мира Носифу Виссарионовичу Сталину.

Задача партийных, комсомольских организаций состоит сейчас в том, чтобы возглавить этот политический и трудовой подъем масс. Коммунисты, комсомольцы, агитаторы агитируя за избрание выставленных кандидатов в депутаты, должны шире развертывать социалистическое соревнование среди тружеников аймака за достойную встречу всенародного праздника—дня выборов в Верховные Советы РСФСР и БМАССР.

Надо добиться того, чтобы развертывая социалистическое соревнование среди животноводов, партийные организации возглавили бы борьбу за полное сохранение полученного приплода, за образцовую зимовку скота.

Партийные, комсомольские организации на агитпунктах, на десятидворках— всюду, где работают трудящиеся, должны шире развернуть массово-разъяснительную работу среди избирателей. Надо, чтобы избиратель знал какие изменения произошли с 1947 года по 1951 год т. е. после выборов в Верховные Советы РСФСР и БМАССР. Рассказывая в беседах, докладах, лекциях, стенгазетах, «боевых листках» о достижениях, необходимо разъяснять трудящимся о задачах, поставленных партией и правительством перед советским народом по построению коммунизма в нашей стране.

Необходимо уяснить, что развернув социалистическое соревнование в честь выборов в Верховные Советы РСФСР и БМАССР, каждое предприятие, каждый колхоз, каждый трудящийся вносит свой скромный вклад в общее дело строительства коммунизма.

Трудящиеся аймака! Широким развертыванием социалистического соревнования, новыми производственными победами, ознаменуем день выборов в Верховные Советы РСФСР и Бурят-Монгольской АССР!

В селе оборудован агитпункт. Выпускаются «боевые листки», и стенгазета. В помощь агитаторам проведено 2 семинара.

Г. Ларионов.

Кандидаты зырянцев

С большим политическим подъемом прошло предвыборное собрание избирателей села Зырянск по выдвижению кандидатов в депутаты в Верховный Совет РСФСР и БМАССР.

Собрание открыл заместитель председателя колхоза «Путь социализма» тов. Колмаков.

Выступивший первым секретарь парторганизации колхоза тов. Тарасов первым кандидатом в депутаты назвал имя великого вождя народов товарища Сталина. Это предложение присутствовавшие на собрании встречают бурными аплодисментами. Предложение тов. Тарасова поддержали в своих выступлениях т. т. Матросова, Рудакова, Котова.

Кандидатом в депутаты Верховного Совета БМАССР зырянцы также единодушно, под гром аплодисментов, поддержали кандидатуру ближайшего соратника товарища Сталина— Вячеслава Михайловича Молотова, выдвинутого тов. Фалиевым.

Выступивший затем тов. Колмаков выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета БМАССР, по Турунтаевскому избирательному округу №82, заместителя председателя Совета Министров республики тов. Барбанова Константина Трофимовича. Предложение тов. Колмакова поддержали в своих выступлениях т. т. Чухломин и Седунов Афанасий.

Собрание прошло с большой активностью. Всего выступавших было 14 человек.

С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

На предвыборном собрании колхозники колхоза имени Чапаева по предложению тов. Белоусова Л. С. под гром аплодисментов выдвинули первым кандидатом в депутаты Верховного Совета БМАССР великого вождя, учителя и друга товарища Сталина Носифа Виссарионовича.

Затем Молоков Сергей Георгиевич вносит предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета БМАССР председателя колхоза тов. Белоусова. С речами по поддержанию предложения тов. Молокова выступили т. т. Баташев Молоков И. А., Беляев Н. Д., Цинкин Н. А. В своих выступлениях они охарактеризовали жизнь и деятельность тов. Белоусова, и как председателя колхоза, и как депутата Верховного Совета БМАССР второго созыва.

— Он оправдал наше доверие, — говорят тов. Баташев. — будучи депутатом, он с честью оправдал и на этот раз.

Собрание направило телеграммы выдвинутому кандидатом с просьбой, чтобы он дал свое согласие баллотироваться по Илийскому избирательному округу № 83.

ПРОВЕДЕМ ЗИМОВКУ СКОТА БЕЗ ПОТЕРЬ

Результаты слабого руководства

Осенью прошлого года колхоз имени Чапаева образцово подготовился к зимовке скота: скотные помещения были утеплены и отремонтированы.

По сравнению с другими колхозами аймака, животноводство этого колхоза было лучше обеспечено кормами. Одна треть кормов была подвезена к фермам. Казалось бы, что и зимовка скота здесь должна пройти организованно, но на деле оказалось далеко не так. В первый же месяц зимы пало 6 голов крупного рогатого скота.

Это явилось следствием того, что правление колхоза и его председатель т. Баев резко ослабили руководство животноводством, передоверив это ответственное дело заведующим фермами, а те в свою очередь халатно отнеслись к своему делу и не следили за работниками животноводства.

Работники же животноводства вида, что с них никто не

требует хорошей работы, работали, как говорят, спустя рукава. Корм скоту давался недоброкачественный, солома не подрабатывалась. Результатом этого явилось массовое желудочно-заболевание скота и падеж.

Не совсем благополучное сейчас положение в колхозе и с кормами. Правление колхоза разбазарило доброкачественную солому, продавало ее направо и налево, а для своего скота оставило прошлогоднюю солому.

В колхозе имени Чапаева имеются все возможности организованно и без отхода провести зимовку скота.

Нужно только принять немедленные меры к устранению имеющихся недостатков, а правлению колхоза и его председателю т. Баеву повседневно руководить животноводством.

А. Ермолаева.

Нет тревоги за судьбу животноводства

Очень тревожное положение с ходом зимовки скота создается в колхозе имени 7 съезда Советов. Скотные помещения не были вовремя подготовлены к зимнему содержанию, и сейчас, когда стоят жестокие морозы, они почти не спасают скот от холода. На фермах грязно, кругом беспорядок. Работники животноводства плохо относятся к своему ответственному делу. На фермы они приходят поздно и уходят рано, скот поится и кормится не в определенное время, а бывает и так, что скот стоит целыми днями без корма голодный, как это было 19 декабря.

Подвозка кормов к ферме как следует не организована, поэтому часто бывают перебои с кормами. Да, кстати и надо сказать, что и кормов-то почти в колхозе уже нет. Беспечно разбрасывая корм скоту прямо под ноги в колхозе допущен большой перерасход кормов за эти 2 месяца.

Особенно в ужасных условиях содержится колхозное свиноводство. Грязь, холод, плохие корма и плохой уход привели к массовому заболеванию свиней. Больные свиньи не изолированы от здоровых и это все привело к большому отходу. В декабре пало 31 свинья, 3 овцы, и одна голова крупного рогатого скота.

Из сочных кормов свиньям дается грязный мороженный картофель. Концентратов никаких нет.

Заведующий фермами т. Качмарев не выкажет в суть дела, он иногда целыми днями и совсем не бывает на фермах.

Безответственно относятся к руководству животноводством и правление колхоза. Оно не принимает никаких мер к устранению имеющихся недостатков, а меры нужно принимать немедленно и спасти колхозное животноводство.

А. Сергеева.

Готовятся к весне

Члены сельскохозяйственной артели «Красный партизан», Турунтаевского сельсовета, ведут организованную подготовку к весеннему севу.

Для удобрения полей краснопартизанцы вывезли 2500 везов навоза, на площади 450 гектаров провели снегозадержание, вместо 250 га предусмотренных планом. Для подкормки зерновых и огородных

культур колхозники собирают золу и птичий помет.

В колхозе засыпано 365 пентнеров семян. Все семенное зерно очищено.

Приступили колхозники к ремонту сельскохозяйственных машин и инвентаря. В колхозе уже отремонтировано 10 плугов и 10 борон.

А. Старкова.

Агитаторы снова на десятидворках

Только прошли выборы в местные Советы, как вышли Указы Президиумов Верховного Совета РСФСР и БМАССР.

С появлением в печати Положений о выборах агитаторы снова вышли на свои десятидворки. Из числа комсомольцев колхоза «Красная заря» агитаторами работает 3 человека. Все они регулярно бывают у своих избирателей, разъясняют им По-

ложение о выборах и проводят беседы о Сталинской Конституции. Особенно хорошо работает агитатор-комсомолец Василий Бородин. На своей десятидворке он провел уже 10 бесед.

В селе оборудован агитпункт. Выпускаются «боевые листки», и стенгазета. В помощь агитаторам проведено 2 семинара.

Г. Ларионов.

В помощь агитатору на избирательном участке

Российская Советская Федеративная Социалистическая республика

Все народы советской страны, все союзные республики СССР равноправны. Но есть в великом созвездии шестнадцати советских социалистических республик звезда, которая светит особенно ярко. Есть в Советском Союзе республика, которую советский народ любовно называет первой среди равных. Это — Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика, кратко — РСФСР.

Необъятные российские просторы

Советский Союз — самая большая страна в мире. Он занимает огромное пространство — шестую часть всей обитаемой суши. А Российская Советская Федеративная Республика составляет более трех четвертей этого пространства. Ее площадь — около 17 миллионов квадратных километров. Много ли это? Вот один пример. Франция — самая большая страна Западной Европы, но на территории Российской республики могло бы поместиться примерно тридцать таких стран, как Франция.

Бросим взгляд на карту. На севере, за полярным кругом, Российская республика достигает суровых вод Северного Ледовитого океана, где даже летом плавают льдины. А на юге территория Российской республики выходит к незамерзающему Черному морю, на берегах которого созревают мандарины и чай, растут пальмы.

На западе Российская республика простирается до Балтийского моря, а на востоке выходит к Берингову проливу, который отделяет Азию от Америки. Территория Российской республики так велика, что курьерский поезд может пересечь ее с запада на восток лишь за подторы недели.

Необозримые степи Российской республики славятся плодородным черноземом, самые обширные в мире леса — отличной древесиной и самой лучшей пушниной, моря и громадные реки — обилием рыбы.

Страна мощной индустрии и сельского хозяйства

РСФСР — страна могучей, передовой социалистической индустрии. Она дает около трех четвертей промышленной продукции Советского Союза. Особенно много производит она машин, лесоматериалов, металла, тканей, химических продуктов.

Российская республика обширна, промышленность ее разнообразна. В пределах РСФСР находится самый крупный промышленный центр СССР — Москва, столица нашей великой Родины. В Российской республике расположен и Ленинград, который выделяется в Советском Союзе высоким уровнем развития своей промышленности, главным образом машиностроительной. В Российскую республику входят в Урал с его сказочно богатыми недрами. В годы сталинских пятилеток на Урале выросла мощ-

ная индустрия, послужившая Советскому Союзу главной базой в победоносной войне с фашистской Германией. Обильно снабженные электропилами и тракторами лесосеки Севера, оснащенные механизированным флотом рыбные промыслы Камчатка и Тихоокеанского побережья, металлургические вышки нефтяных промыслов Башкирии, гигантские шахты и домы Кузбасса, машиностроительные заводы Поволжья — все это находится в пределах РСФСР.

Как и во всем Советском Союзе промышленность в РСФСР развивается исключительно быстрыми темпами. Она давно уже превзошла довоенный уровень. Основные задачи плана послевоенной пятилетки, как и всего СССР, успешно выполнены.

Велико значение РСФСР и в сельском хозяйстве Советского Союза. Она производит на своих необозримых полях огромное количество пшеницы, ржи, овса, льна, картофеля, подсолнечника. Выделяется Российская республика и высоким развитием животноводства.

Как и во всем Советском Союзе, сельское хозяйство в республике — колхозное и совхозное, высокомеханизированное. Оно также преодолело урон военного времени и продолжает быстро развиваться.

Н. Михайлов.
(Окончание в сл. номере).

О налоге на холостяков, одиноких и малосемейных граждан

Обложение налогом на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР на основании инструкции Министерства финансов СССР от 5 июня 1947 года. К уплате налога привлекаются граждане, не имеющие детей и граждане, имеющие одного, двух детей если гражданам исполнилось 20 и более лет. Если мужчины исполняется 50 лет, а женщины 45 лет, то взимание налога прекращается. Налогом облагаются: колхозники, входящие в состав хозяйств, подлежащих обложению сельскохозяйственным налогом. Налог на холостяков, одиноких и малосемейных граждан, при отсутствии детей, взимается 150 руб., при наличии одного ребенка — 50 руб., и при наличии двух детей — 25 руб. в год.

Рабочие и служащие, имеющие сельскохозяйственные источники дохода, подлежащие обложению сельскохозяйственным налогом, если он глава семьи, облагаются налогом холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР на одинаковых основаниях с колхозниками, независимо от уплаты налогов по месту работы.

Граждане, не имеющие сельскохозяйственных источников дохода, облагаются налогами в размерах: при отсутствии детей — 90 руб., при наличии одного ребенка — 30 руб. и при наличии 2-х детей 15 руб. в год.

Налог уплачивается равными долями к 1 апреля, к 1 июля, 1 октября и к 15 декабря.

И. Добрынин,
налоговый инспектор, аймфо.

Конкурсные соревнования

21 января, с 3 часов дня в Доме культуры аймачный комитет физкультуры и спорта проводит конкурсные соревнования по поднятию тяжестей.

Эти соревнования имеют очень важное значение в деле развития физкультуры и спорта и вовлечения широких масс населения в занятия тяжелой атлетикой.

К участию в соревнованиях допускаются мужчины от 19 лет и старше. Соревнования проводятся по гиревому двое-

бору: выбрасывание одной рукой и жим одной рукой.

Победители определяются по наибольшей сумме правильно выброшенных раз гири и жима и по весовым категориям.

Участники, занявшие первые и вторые места, награждаются ценными подарками комитета физкультуры и спорта. Призъем участникам выплачиваются командировочные и суточные по предъявлению в комитет физкультуры и спорта документов.

А. Молоков.

ПОПРАВКА

В нашей газете за 3 января 1951 года в решении аймачного Совета „Об утверждении состава окружных избирательных комиссий по выборам в Верховные Советы РСФСР и БМАССР“

на 1 стр. допущена техническая опечатка.

По Горячинской участковой избирательной комиссии 6 абзац следует читать Макарова Александра Ермолаевна и далее по тексту.

Международный обзор

Протест французского народа

Как известно на заседании так называемого совета агрессивного Северо-Атлантического Союза в Брюсселе под давлением государственного секретаря США Ачесона было принято незаконное решение о перевооружении Западной Германии. Было также решено включить возрожденную западногерманскую армию в „объединенные вооруженные силы“ стран-участниц Северо-Атлантического союза. Главнокомандующим этими вооруженными силами назначен американский генерал Эйзенхауэр, который 7 января прибыл в Париж.

Трудящиеся Парижа встретили прибытие Эйзенхауэра многочисленными митингами протеста. Рабочие, занятые на ремонте мостовых в 10 округе Парижа, в знак протеста прекратили работу и направили делегацию в американское посольство. Делегация было поручено заявить, что трудящиеся Парижа не потерпят присутствия в своем городе американского генерала, занимающегося воссозданием бывшей гитлеров-

ской армии в Западной Германии. Аналогичная делегация была направлена в американском городе направила железнокожниками Восточного вокзала.

Газета „Се суар“ сообщает, что на всех предприятиях Парижского района трудящиеся создали комитеты действия. Газета приводит также выдержки из обращения рабочих заводов „Гочкасс“ ко всем трудящимся и демократическим организациям Парижского района, в котором они призывают избрать представителей в комитеты действия.

В обращении профсоюзной организации Всеобщей конфедерации труда 13 округа Парижа к трудящимся говорится:

„Генерал Эйзенхауэр будет играть во Франции такую же роль, какую Макартур играет в Коре. Это является оскорблением для нас — парижских трудящихся, признавших оккупацию из Парижа и из Франции. Память о наших товарищах, расстрелянных немцами фашистами, свидетельствует о том, как дорого обходится диктатура иностранного генерального штаба: сверх-эксплуа-

тация, мучения, нищета, репрессии и резня.

Генерал Эйзенхауэр — это война! Будем же защищаться! Париж — парижанам, Эйзенхауэр в Америку! Долой войну! Да здравствует независимость Франции! Да здравствует мир!“

В движение протеста против приезда в Париж Эйзенхауэра включаются трудящиеся других городов Франции. Рабочие готовятся к проведению патриотической забастовки протеста.

Движение за мир в США

Политика агрессии и подготовки новой мировой войны, проводимая правящими кругами Соединенных Штатов Америки, сопровождается усилением полицейских насилий и преследований в отношении борцов за мир. Несмотря на это, широкие слои американского народа горячо одобряют исторические решения Второго Всемирного конгресса сторонников мира, выразившего непреклонную волю народов защитить мир и обуздать поджигателей войны.

Американские делегаты, возвратившиеся со Второго Всемирного конгресса сторонников ми-

ра, выступают на митингах с докладами о решениях конгресса. Участники такого митинга в округе Аламед (штат Калифорния), организованного прогрессивной партией, единодушно приняли резолюцию, в которой призывают к запрещению атомного оружия и к мирному урегулированию корейского вопроса.

Со всех концов страны к президенту Трумэну и членам американского конгресса поступают письма с призывом обеспечить мир во всем мире. Авторами этих писем являются люди самых различных политических убеждений и вероисповеданий.

Характерным в этом отношении является письмо Трумэну от священников баптистской церкви в Спринг-Веллоу (штат Нью-Йорк), опубликованное в газете „Дейли Уоркер“. В своем письме священники требуют вывести из Кореи все иностранные войска, допустить Ентаяскую народную республику в Организацию Объединенных Наций и запретить применение атомной бомбы.

Движение за мир охватывает все более широкие слои американского народа.

Н. Бабенко.

События в Коре

Сообщение главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 9 января (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи народной демократической республики сообщило 9 января:

Части Народной армии и китайскими добровольцами освобождены от американцев и лысымановцев на западном участке фронта — Суван (Суйген);

На центральном участке фронта — Хансен (Одзю), Вончжу (Генско);

На восточном побережье — Каннын (Корю).

Ответ редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.

ВНИМАНИЕ!

30 января с. г. в городе Риге состоится 19-й tirаж выигрившей по государственному процентному внутреннему выигрышному займу.

По облигациям этого займа можно выиграть 50.000, 25.000, 10.000 и 5.000 рублей.

Облигации займа продаются и свободно покупаются сберкаска-

ми.

Спешите приобрести облигации!

Центрберкаска.